МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА СТАНИЦЫ МЕДВЕДОВСКОЙ» МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТИМАШЕВСКИЙ РАЙОН

ПРИНЯТО

на заседании педагогического совета Протокол № 1 от «02» февраля 2024 г.

УТВЕРЖДАЮ

Директор МБУ ДО «ДМШ ст-цы Медведовской» — ____ А.А.Редкобородая «02» февраля 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся в МБУ ДО «ДМШ ст-цы Медведовской» по дополнительным общеразвивающим общеобразовательным программам в области музыкального искусства

- 1.Обшие положения
- 2.Организация текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся.
 - 3. Система оценивания успеваемости обучающихся.
 - 4.Права обучающихся.
 - 5. Экзаменационные комиссии.

1.Общие положения

Настоящее положение разработано в целях повышения ответственности каждого преподавателя за результаты труда, за степень освоения обучающимися выбранной образовательной программы в рамках учебного года или курса в целом. Школа осуществляет текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся в соответствии с Уставом и требованиями Федерального Закона РФ от 29.12.2012г. № 273 «Об образовании». Школа самостоятельна в выборе системы оценок, формы, порядка и периодичности промежуточной аттестации обучающихся

2.Организация контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся

Важным элементом учебного процесса в учреждении является систематический контроль успеваемости обучающихся.

Основными видами контроля успеваемости обучающихся являются:

- -вводный контроль;
- -текущий контроль успеваемости;
- -промежуточный контроль;
- -итоговый контроль.

Основными принципами проведения и контроля успеваемости являются:

- -систематичность;
- -учет индивидуальных особенностей обучаемого;
- -коллегиальность (для проведения промежуточного и итогового контроля обучающихся).

Каждый вид контроля успеваемости учащихся имеет свои цели, задачи и формы.

Вводный контроль предполагает диагностику специальных данных и осуществляется приеме обучающихся на дополнительные общеобразовательные программы в области музыкального искусства. Согласие родителей (законных представителей) на процедуру отбора фиксируется в заявлении о приеме в Школу. Результаты предварительных прослушиваний заносятся в протоколы приемной комиссии в виде рекомендаций к зачислению.

Текущий контроль наиболее оперативная, динамичная и гибкая проверка результатов обучения, соответствующая процессу выработки и закрепления умений и навыков обучающихся (проверка домашних заданий, оценка работы на уроке). Имеет воспитательные цели и учитывает индивидуальные психологические особенности обучающихся. Результаты текущего контроля заносятся в журнал (индивидуальных и групповых занятий), дневник обучающегося. Осуществляется преподавателем, ведущим предмет. На основании результатов текущего контроля выводятся четвертные, полугодовые, годовые оценки.

Промежуточный контроль определяет уровень обученности учащегося на определенном этапе. Наиболее распространенными формами промежуточного контроля являются:

- -технический зачет;
- -академический концерт;
- -контрольный урок;
- -прослушивание учащихся.

Технический зачет проводится два раза год (по специальности), ставит перед собой задачу проверки знаний музыкальной терминологии, уровня технического развития обучающихся, предполагает публичное исполнение программы или ее части в присутствии комиссии. Зачеты могут быть дифференцированными и недифференцированными с

обязательным методическим обсуждением, несущим рекомендательный характер.

Академический концерт проводится по итогам 1-го полугодия (декабрь) и 2-го полугодия (май); в 1-ом классе только в конце учебного года. Данный вид контроля проходят все классы, кроме выпускных и профориентационных. Предполагают те же требования, что и зачеты, но носят открытый характер с присутствием родителей (законных представителей) обучающихся, слушателей (зрителей), комиссии.

Контрольные уроки (прослушивания, просмотры) направлены на выявление знаний, умений учащихся не требующие публичного исполнения. Проверка знаний осуществляется в классном порядке. Контрольные уроки проводятся не реже 1 раза в четверть, для выявления знаний, умений и навыков обучающихся по групповым и индивидуальным предметам. Контрольные уроки проводит преподаватель ведущий предмет (с применением дифференцированных систем оценок).

Итоговый контроль итоговая аттестация (выпускной экзамен) устанавливаются Школой в соответствии с программами учебных предметов, учебными планами, утвержденными на текущий учебный год. Порядок и организация окончания учебного года утверждаются Педагогическим советом, оформляются приказом директора. Срок проведения экзаменов май.

Итоговая аттестация (экзамен) определяет уровень и качество освоения образовательной программы. Выпускные экзамены проводятся в выпускных классах в соответствии с действующим учебным планом. Итоговая аттестация проводится по утвержденному директором учреждения расписанию в мае месяце. Обучающиеся, не освоившие программу учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, решением педагогического совета остаются на повторное обучение в том же классе, согласно личному заявлению родителей (законных представителей).

Для проведения итоговой аттестации В образовательном Учреждении приказом директора создается аттестационная комиссия, которая проводит итоговую аттестацию выпускников в соответствии с нормами, установленными законодательством об образовании. В состав комиссии входят заместитель директора образовательного учреждения, отвечающий за учебный процесс, заведующие методическими объединениями, секциями, ведущие преподаватели Школы, имеющие первую или высшую квалификационные категории).

В компетенцию аттестационной комиссии входит: -выставление экзаменационных оценок выпускникам (итоговых оценок по предметам) с занесением их в экзаменационную ведомость;

-информирование выпускников (их родителей, законных представителей) об экзаменационных и итоговых оценках;

-оформление по результатам проведения выпускных экзаменов экзаменационных ведомостей с подписями всех членов комиссии. Председателем комиссии может быть директор Школы или заместитель директора по УВР.

Выпускной экзамен (итоговая аттестация) проводится для учащихся 4 класса с 4-летним сроком обучения. Обучающиеся по дополнительным программам общеразвивающим общеобразовательным области музыкального искусства «Фортепиано», «Сольное пение» подлежат аттестации после освоения полного курса выбранной дополнительной программы в 4 классе. Обучающиеся по дополнительным общеразвивающим общеобразовательным программам в области раннего эстетического развития проходят итоговую аттестацию после 1-2 года обучения в зависимости от нормативного срока освоения выбранной дополнительной образовательной программы.

Обучающимся, прошедшим итоговую аттестацию, выдается свидетельство, заверенное печатью Школы.

Обучающимся, не завершившим обучение, выдается справка установленного образца.

3.Система оценивания успеваемости обучающихся

В соответствии с Уставом и требованиями Федерального Закона РФ от 29.12.2012г. № 273 «Об образовании». Школа самостоятельна в выборе системы оценок, порядка и периодичности промежуточной аттестации обучающихся. В Школе устанавливается пятибалльная система оценок (минимальная «2», максимальная «5»).

Контрольные мероприятия в Школе приводятся в соответствии с учебными планами и программами, формы и сроки проведения определяются Педагогическим советом и утверждаются директором.

Текущий контроль успеваемости обучающихся осуществляется по пятибалльной системе (минимальный балл — 2 «неудовлетворительно»; максимальный балл 5 «отлично»). Преподавателем оцениваются достигнутые навыки и умения и выставляются оценки в классный журнал и дневник обучающегося. Промежуточные итоговые оценки в баллах выставляют за учебную четверть, год.

Оценки обучающихся по всем видам контрольных мероприятий фиксируются в соответствующей учебной документации:

- классный журнал;
- дневник обучающегося;
- ведомость;

- общешкольная ведомость;
- индивидуальный план.

Годовая оценка выставляется на основании:

- четвертных (полугодовых) оценок;
- совокупности результатов по всем формам промежуточной аттестации в течение года.

Учащиеся, освоившие в полном объеме образовательные программы, переводятся в следующий класс. Перевод обучающихся в следующий класс по итогам учебного года осуществляется приказом директора на основании решения Педагогического совета. Условно в следующий класс могут быть переведены обучающиеся, имеющие академическую задолженность по одному предмету. Ответственность за ликвидацию ими академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).

4. Права обучающихся

Обучающимся может быть предоставлен академический отпуск по состоянию здоровья (или иным уважительным причинам) сроком до следующего учебного года и повтором класса. Академический отпуск оформляется приказом директора на основании личного заявления родителей (законных представителей) обучающихся.

В исключительных случаях по решению Педагогического совета обучающемуся предоставляется право досрочной сдачи экзаменов, в том числе выпускных. Обучающимся, заболевшим в период выпускных экзаменов, при наличии положительной успеваемости и медицинской справки, свидетельства об окончании Школы выдаются с учетом итоговых оценок по решению Педагогического совета на основании приказа директора.

Обучающиеся имеют право быть освобожденными от итоговой аттестации по состоянию здоровья при наличии медицинской справки и успеваемости по всем предметам, а также на основании решения Педагогического совета учреждения.

Обучающемуся, заболевшему в период итоговой аттестации, предоставляется право завершить аттестацию в дополнительные сроки, установленные для них администрацией Школы.

5. Экзаменационные комиссии

Состав экзаменационных комиссий для промежуточного контроля утверждаются приказом директора Школы. Председателем аттестационной комиссии может быть директор Школы или его заместитель. Ответственность за организацию и проведение итоговой аттестации возлагается на председателя экзаменационной комиссии.

Аттестационная комиссия для промежуточного контроля в конце четверти и полугодия может состоять из трех преподавателей. Сроки проведения промежуточного контроля рассматриваются на заседаниях секций, и утверждаются Педагогическим советом учреждения. При проведении промежуточного контроля аттестационная комиссия делает анализ соответствия знаний, умений обучающихся.